

高考不是终局，而是序章

孙维国



6月7日，2025高考首场语文考试后考生们走出安庆二中考点。全媒体记者 江胜 摄

6月4日上午，安庆市第二十一届“绿丝带”爱心送考公益活动启动仪式在市新闻传媒中心举行。记者获悉，今年市区共有超千辆“爱心送考”车参与送考。（6月5日《安庆晚报》）

又是一年高考季。走进考场的，是一张张充满朝气的年轻面孔；写下答案的，是无数个夜晚的坚持与拼搏。学子们奔赴考场，社会各界纷纷送上祝福，这是整个社会对青春奋斗的一次集体致敬。愿你提笔从容，也愿你落笔无悔。我们不仅要送上最美好的祝福，更要送出一种深沉的理解：高考不是终点，是人生的新启程。

“十年磨一剑”，不但是对知识的汲取，更是对意志的砥砺。高考之所以被全民关注，是因为背后所承载的意义早已超出分数本身：在最该拼搏的年纪，是否能不留遗憾地投入；在最需沉静的阶段，是否能抵住诱惑、咬紧牙关。每一位埋头书海的少年，都在用自己的方式回答一个问题：我愿意为未来，尽我所能，奋力拼搏。

这份奋斗，是青春最动人的底色。不服输、不认命、不躺平，这些看似朴素的信念，是我们时代最需要的力量。高考的意义，不只是考上什么大学，更在于我们在面对困

难时，是不是依然选择向前迈进。这是一种精神气质，是值得我们为之鼓掌的价值。

从交通管制到噪音治理，从合理饮食到心理疏导，每一项服务的背后，是全社会对“青春梦想”的呵护。这场考试，从来不是一个人的奋战。

我们希望每一位考生冲刺的背后，不是焦虑和恐惧，而是一张张温柔托底的“安全网”。一个社会的温度，往往体现在如何对待正在奔跑的年轻人。考场之外的守护，正是对奋斗最深情的注解。

最美的祝福，不只是对金榜题名的期许，更是愿你眼中有光，心中有梦。高考只是一次检阅，而不是人生的评判。可以决定一段旅程的起点，但不决定一生的风景。

那些走出考场的年轻人，无论成绩如何，都值得掌声。因为他们完成了一段重要的旅程，抵达了成长的一个高峰。他们将从这里出发，走向科研、走向田野、走向城市、走向大地——每一条路，都是人生的正道。

愿每一个考生，都不被一纸试卷定义；愿每一场奋斗，最终都能被温柔以待。高考不是终局，而是序章，是热血青春的开篇。

高考的意义，最终汇聚为这样一句话：我们相信努力的价值，相信公平的力量，相信每一颗不屈的心都值得尊重。请记住，无论你考到哪里，都不妨碍你成为想成为的人。时代不会辜负每一位努力奔跑的人，也不会吝啬给每一颗勇敢心灵一个回响。

你们拼搏的背影，是家国未来的方向。你们跃入人海的姿态，是民族复兴的光芒。



安全是发展的前提 发展是安全的保障

艾才国

记者从市应急局获悉，“安全生产月”期间，我市将开展形式多样的宣教活动，加大应急安全科普力度，全力营造平安环境。

（《安庆晚报》6月4日）

安全是发展的前提，发展是安全的保障。安全是“1”，没有安全这个“1”，其他一切都是“0”。我市扎实开展“安全生产月”活动，抓宣传、明责任、严检查、强治理，就是以“时时放心不下”的责任感、“事事心中有底”的确定性，守好安全。

守好安全，就要拧紧“思想阀”。思想是行动的先导。越是在生产形势好转之时，越是要坚决克服松懈、沾沾自喜的思想，牢固树立忧患意识、底线思维，抓早抓小、防微杜渐。只有把困难估计得更充分一些，把风险思考得更深入一些，凡事先想一步、想深一层，敏于发现问题，敢于正视问题，才能真正将问题解决在萌芽之初、成灾之前。

守好安全，就要压实“责任链”。健全完善“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”的责任体系，严格落实企业主体责任、行业监管责任、乡镇属地责任和党政领导责任，形成各负其责、整体联动、齐抓共管的工作格局。

守好安全，就要织密“排查网”。定下重点监管领域，拉出问题排查清单，盯死角、清盲区、扫隐患，不丢掉任何一个盲点、不留下任何一个死角，从内容上、时空上、方式上实现“零盲区”，把可能随时引爆的“炸弹”彻底排除，避免小隐患诱发大事故。

守好安全，就要筑牢“监管堤”。突出燃气、煤矿、非煤矿山、危化品、道路交通、建筑施工、城市消防、森林防火等重点领域的安全监管，在重大活动、重大节日、重要时段等关键节点，加大执法力度。依托“数字安庆”，构建安全生产“智慧监管”模式，逐步实现安全监管从“人防”向“技防”转变。

守好安全，就要铸强“制度盾”。通过隐患排查和整治，深刻剖析原因，制度缺失的补齐，填补管理空白；制度滞后的更新，紧跟技术发展；制度模糊的明确，细化权责边界；制度粗放的优化，提升执行效能；制度脱节的校准，贴合生产实际，确保各项安全工作有章可循、有规可依。

爱心接力 擦亮志愿服务金名片

徐剑锋

高考是人生大事，牵动着无数人的心。“爱心接力圆梦未来”公益活动再次上线，不仅为莘莘学子提供了实实在在的帮助，而且传递着“为爱接力、让爱延续”的文明力量。

“爱心送考”是贴心的温暖。虽说送考的路途并不遥远，几十上百的车费也不起眼，但这样的公益活动却为考生铺就了一条通往梦想的“绿色通道”，而且经过数年如一日的爱心接力，已经从个体自觉升华为群体共识，内涵不断丰富，规模持续扩大，汇聚起我们这座大爱城市的温度与风尚，擦亮了志愿服务金名片。

“爱心送考”温暖“赶考路”，送的是考生，传递的是人间真情，形成

的是一道传播文明、传递爱心的靓丽风景线。爱心在传递，善意在扩散，关爱考生就应该多开设一些“绿色通道”——只要考生有需要，“爱心送考”就要进行到底，为更多莘莘学子保驾护航，也为安庆的城市文明增添更多光彩。我们应该把“我为人人，人人为我”的理念，更好融入到护航高考的接力赛中，让城市的温度永远在线，让文明的火种燃得更旺。

高考是“人生大考”的拉练，同样也考验社会温情守护考生的能力，前方和后方都是“主战场”。这个时候，我们既需要更多“爱心送考”的接力，也需要志愿者、每个市民主动“送一程”、自觉“帮一把”，特殊日子给予考生特殊的关

爱。比如，今年高考恰逢双休日，选择错峰出行或减少不必要的外出，为考生留出畅通的赶考通道；又如，开车出行禁止鸣笛，社区活动放低音量，用轻声细语代替高谈阔论，共同维护城市的宁静氛围；再如，遇到考生时，一个友善的微笑、一次主动的避让或一句简单的加油，都可能成为他们考场上的精神助力……这些发自内心的善举微不足道，也是对城市文明的最好诠释。

有一种温暖叫“爱心送考”，有一种感动叫保驾护航，我们每个人都是这场接力赛的参与者，只要多一分主动，多一分自觉，就能让这份善意如春风般浸润每个角落。